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Проект  
розвитку ринків капіталу 

 
 

Для негайного розповсюдження 
 

 
На круглому столі високопосадовці обговорили наступний крок у 

пенсійній реформі 
 

Київ, Україна (16вересня 2010 р.) – «Загальнообов’язкова накопичувальна система – це 
довгоочікуваний крок в напрямку покращення пенсійного забезпечення для молодшого 
покоління українців» - сказав Голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів і 
банківської діяльності Олександр Пеклушенко на відкритті круглого столу для урядовців, 
присвяченого ключовим аспектам запланованої пенсійної реформи в Україні. Подія, 
ініційована Комітетом Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності та 
проведена за технічної підтримки Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу», зібрала Віце-
прем’єр-міністра України Сергія Тігіпка, народних депутатів України, представників 
центральних органів виконавчої влади, ринку недержавного пенсійного забезпечення, 
міжнародних організацій та провідних експертів для обговорення часових рамок та основних 
складових запровадження загальнообов’язкової накопичувальної системи (Рівня ІІ), яким 
планується завершити становлення функціонуючої багаторівневої пенсійної системи в 
Україні.   
 
«Сьогодні ми зібралися, щоб обговорити ключові питання запровадження обов’язкової 
накопичувальної системи з тим, щоб  забезпечити прийняття закону про запровадження 
другого рівня до кінця цього року. Нам потрібно зробити все можливе, аби вибудувати 
ефективну систему пенсійного забезпечення та гарантувати молодшому поколінню кращу 
пенсію завдяки запровадженню загальнообов’язкової накопичувальної системи» - зазначив 
Пеклушенко.  
 
Заступник міністра праці та соціальної політики України Володимир Матвійчук зупинився на 
питанні щодо стану опрацювання пропозицій до законопроекту про запровадження 
обов’язкової накопичувальної системи.  
 
Виступаючи на круглому столі, Голова Пенсійного фонду України Борис Зайчук пояснив, як 
Пенсійний фонд України виконуватиме свою функцію адміністрування загальнообов’язкової 
накопичувальної системи. Серед інших доповідачів були Лідія Ткаченко, провідний науковий 
співробітник Інституту демографії та соціальних досліджень імені М. В. Птухи (НАНУ), 
Олександр Коцюба, завідувач відділу проблем пенсійного страхування Науково-дослідного 
інституту праці і зайнятості населення Мінпраці та НАНУ та Дмитро Леонов, Головуючий 
Ради Української асоціації інвестиційного бізнесу.   
 
Накопичувальний компонент реформованої пенсійної системи означає, що внески 
українських працівників спрямовуватимуться не лише до солідарної системи (на виплату 
пенсій нинішнім пенсіонерам), але й до обов’язкової накопичувальної системи та 
інвестуватимуться приватним сектором у ринки капіталу з метою накопичення за певний час 
коштів на власному «особистому рахунку» учасника. Після виходу на пенсію кошти з 
індивідуального рахунку будуть регулярно щомісяця виплачуватися людям, які стануть 
пенсіонерами на той час – вони ж відтак отримуватимуть дві пенсії: зароблену в солідарній 
системі та накопичену в загальнообов’язковій накопичувальній системі. Згідно з 
законопроектом 2007 року (прийнятого у першому читанні), загальнообов’язкова 
накопичувальна система торкнеться лише молодших учасників державної системи 
пенсійного страхування. Ймовірно, його учасниками стануть люди, яким на момент 
запровадження ще не виповниться 35 років. В результаті реформи до 7% від зарплатні 
спрямовуватимуться до загальнообов’язкової накопичувальної системи.  
 



  
За урядовою Програмою економічних реформ на 2010-2014 роки запровадження 
загальнообов’язкової накопичувальної системи планується до «кінця 2012 року». Але Уряд 
зможе дотриматися цього терміну лише за умови виконання низки законодавчих і 
адміністративних заходів, а сьогоднішній круглий стіл покликаний привернути увагу саме до 
необхідних законодавчих змін.   
 
Старший міжнародний радник з питань пенсійної реформи Проекту USAID «Розвиток ринків 
капіталу» Грег МакТаггарт окреслив, чого можна чекати від Рівня ІІ. Пан МакТаггарт пояснив, 
що інвестиційний дохід та розмір адміністративних відрахувань, заявлені фондами,  які 
можливо будуть працювати з коштами другого рівня,  теж можуть мати значний вплив на 
кінцевий пенсійний дохід. «Ці доходи та відрахування знаходяться поза полем контролю 
індивідуальних учасників, - зазначив він і попередив, - зараз конче необхідно, аби 
законодавство передбачало жорстке регулювання загальнообов’язкової накопичувальної 
системи та повне і відкрите розкриття інформації про те, що відбувається з коштами 
учасників».   
 

 
 
З додатковою інформацією про Проект USAID «Розвиток ринків капіталу можна 
ознайомитися на веб-сайті www.capitalmarkets.kiev.ua. Ви також можете звернутися до 
відділу зв’язків з громадськістю за телефоном: +38 (044) 379-1375. 
 
Вже майже п’ятдесят років, через Агентство США з міжнародного розвитку, 
американський народ надає економічну та гуманітарну допомогу різним країнам світу. В 
Україні підтримка з боку USAID зосереджена на трьох напрямах: охорона здоров’я та 
соціальні перетворення, економічне зростання, а також демократія та управління. 
Починаючи з 1992 року, USAID надав технічної та гуманітарної допомоги Україні на суму 
1,6 млрд. доларів. За додатковою інформацією про програми USAID в Україні можна 
звертатися до відділу зв’язків з громадськістю USAID за телефоном: +38 (044) 492-7101 
або завітати до веб-сайту: http://ukraine.usaid.gov. 
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